

为游客营造舒心的旅游环境

蓬莱开展旅游环境综合整治引导文明旅游

□丁涛 刘红燕

4月23日上午，蓬莱召开全市旅游环境综合整治工作会议，针对旅游市场突出问题，部署涉及十个领域共33项整治举措，为到蓬莱旅游的广大游客创造一个文明、有序、安全的旅游环境。

五一一开始，蓬莱旅游逐渐进入旺季，海滨区域的停车场容量、核心景区周边的环境卫生、旅游企业经营等如临大考。蓬莱市市长孙业宝在会议上提出，应树立全市“一盘棋”意识，强化措施，痛下决心解决突出问题。据悉，从4月24日开始到10月底，蓬莱将组建旅游

综合执法队和旅游船联合管理办公室，负责核心景区范围内的陆上、海上旅游环境综合整治。每月至少组织一次联合检查，及时研究解决旅游市场中存在的突出问题。

定期公布旅游企业诚信信息。为了避免旅行社出现零负团费、低成本报价、虚假宣传、欺客宰客等不正当经营行为，蓬莱将于近期出台《诚信旅游信息发布暂行办法》，相关部门配合建立信息共享机制，定期公布旅游企业诚信信息。

综合整治旅游交通秩序。针对“旅游托”、旅游用车、出租车拒载提价等问题，蓬莱开展旅游客运市场整治，重点查处长途客

车站点擅自下车行为，打击司乘人员与社会人员联手倒客现象。同时，规范汽车站乘客出口出租车停放，治理出租车宰客现象，对现有停车场进行重新排查，确保手续规范、合规，同时开辟一些临时停车场。

为海上旅游绷紧安全弦。旅游部门将进一步健全完善旅游船办公室的日常巡查、重点事项交办等规章制度，港航、海事部门将加强督导检查，杜绝船舶带病、超区域、超载、超速航行和超抗风等级出航，禁止船员不穿救生衣驾船。

“门前五包”整治旅游环境卫生。住建部门以旅游通道两侧为重点，规范自行车、摩托

车定点停放，清理店外经营，规范广告、门匾设置，取缔占道经营摊点和流动摊点。特别是悦动港湾、宝龙广场等区域，建立门前五包责任制。

擦亮渔家乐品牌。在渔家乐聚集区，重点整治村居、道路、河道环境卫生，做好渔家乐日常的安全生产监管，指导渔家乐协会开展规范化建设，指导业户对硬件设施进行升级改造，做好渔家乐从业人员的文明服务、安全意识培训。

重视小餐饮饭店食品卫生安全。集中开展专项督导检查，对基础条件较好的小餐饮店，指导其规范管理、提升档次；对基础条件一般

的小餐饮店，进行备案管理，督促其进行整改；对存在问题较多且拒不整改的小餐饮店，一律取缔，着力打造规范、健康、有序的餐饮消费市场。

旅游厕所“无小事”。加快旅游厕所建设，根据城市发展需要和旅游城市特点，科学规划、合理布局，不断增加公共厕所数量，这样既解决了游客和行人如厕难的问题，也为文明城市创建奠定坚实基础。

当前，蓬莱已开启全域旅游接待模式，当地居民的一言一行、一举一动，关乎旅游城市的良好形象，引导提升城市居民善待游客、共同维护旅游环境意识的宣传正在同步开展。

五一寻春，唯此仙境——蓬莱

□孙乐旭

蓬莱，一处充满着神话传说、千百年来令人神往的旅游胜地。在这个草长莺飞的五一假期，如果你想逃离城市的喧嚣和紧张，暂时卸下工作与生活的压力，那么选择蓬莱这座美丽而又神秘的海滨城市就再适合不过了。

秦汉歌赋，隋兴唐起，千年仙阁，巍峨壮丽

要感受蓬莱小城深厚的历史积淀，非蓬莱阁莫属了。五一假期，蓬莱阁景区内的蓬莱水城和备倭都司府将免费向游客开放，在蓬莱产区葡萄酒展示中心还有免费葡萄酒等您来品尝。凭蓬莱阁景区门票可以免费游览古船博物馆、田横山文化公园、登州博物馆、蓬莱阁全周影院等一系列景点。五月漫步在景区内，蓬莱阁、弥陀寺、龙王宫、天后宫、吕祖殿、三清殿……苍松翠柏屹立于山海间，群花芬芳盛开在丹崖上，每一座建筑都是一首诗，每一个景致都是一幅画。

旅游热线：0535-5621111

葡萄美酒，黄金海岸，中西交融，醉而忘返

如今的蓬莱，除却深厚的历史积淀和独特的自然景观，这座位于北纬37°黄金海岸线上的城市，其葡萄酒产业也迎来了蓬勃发展。五一期间，春暖花开，正是踏青好时节，君顶酒庄精心推出了以下活动：上午逛酒庄，品美酒（每人送君顶T99千红或千白1瓶，免费制作个性化酒标，珍藏君顶美酒）；中午葡萄酒店用餐，享用君顶特色美食；下午高尔夫练习场体验，



△蓬莱阁景区

每人1支球杆，50粒球。收费标准：成人188元/位，儿童88元/位(身高≤1.4米，不含品鉴及个性化酒赠送)。另外，您还可以在庄重大气唐韵古风的国宾馆酒庄，在古典别致充满苏格兰风情的苏各兰酒庄，在欧式神秘巴洛克风格的文成城堡，或品一盏香茗，或饮一杯美酒，留下一段美好的记忆。

旅游热线：

君顶酒庄：0535-5727902

国宾馆酒庄：15154549479

苏各兰酒庄：0535-2706888

文成城堡：0535-3543766

人鱼共舞，畅游极地，海底狂欢，精彩无限

在蓬莱，有一座亚洲最大的海洋极地世

界，这里汇集了从赤道热带雨林到北冰洋极地世界各地珍稀海洋生物千余种。五一期间，蓬莱海洋极地世界的北极熊“水下太空步”、万千水族“海洋世界大狂欢”、精彩刺激的海豚、海狮表演、浪漫的美人鱼表演、人蝠共舞保证会让您大饱眼福。在这里更是可以亲手喂食海龟、海豹，与海豚、海狮、海豹合影留念。五一假期，带上父母和孩子，穿梭在奇妙的海底世界里，一家人其乐融融，也是一种别样的体验。

旅游热线：0535-5927999/5664777

仙居雅憩，花开盈野，梦里木屋，童真嬉戏

这里是“中国最有魅力休闲乡村”，这里是“国家级生态村”，这里还是“逍遥游——好客山东最美乡村”，这里就是仙境中的度假



△木兰风情农家乐

胜地——蓬莱马家沟生态旅游景区。这里，郁金香、芝樱、桃花开得正盛，油菜花田将倾吐芬芳。景区五一期间特别推出“五月赏花之旅”：景区游乐场门票120元/人，儿童(1.1—1.4米)通票100元/人；温泉室内票60元/人，室内外通票128元/人。您在赏花游园之余，既可体验各种游乐设备带来的刺激与快感，又可在绿树百花环绕之中，享受天然温泉的滋养。

旅游热线：13625358168

一代名将，魂归故里，强弩射倭，戎马一生

戚继光用传奇的一生演绎了英勇爱国的家国情怀。在蓬莱戚继光故里景区，这里还保留了他当年所居住的戚府、御赐牌坊以及戚家祠堂等建筑，再现了戚继光古时的生活起居场景。五一期间，烟台市民凭有效证件可

享受门票八折(40元/人)优惠，凡购票游览景区的游客均有机会获得精美旅行牌纪念品，还可以免费进行滚铁环、丢沙包、踢毽子等游戏，重新体验儿时的欢乐。同时，景区为纪念伟大抗倭英雄戚继光，特推出强弩射倭寇的活动，在娱乐的同时让游客体验一次戚家军行军作战的风采。

旅游热线：0535-3736655

策马扬鞭，尽情奔驰，钟灵毓秀，木兰风情

在蓬莱和圣马场旅游区，乘坐观光马车悠闲地在园区徜徉，骑上马儿在牧场奔腾，每天的10:30和15:00还有精彩的马术表演，还可以带上孩子在景区新开辟的亲子游艺区进行各种亲子游戏。五一期间65周岁以上老人可以免费入园和观看马术表演。玩累了可以到距离她不远处的木兰风情休闲农庄，漫步在黄石板铺就的乡间小道，品尝着充满胶东特色的田园美味，让人置身于田园诗一般的意境之中，周围的苏各兰酒庄更是让这里充满贵族气质与浪漫情怀。

旅游热线：

蓬莱和圣马场旅游区：0535-5715377
13573555669

木兰风情休闲农庄：18615018565

蓬莱，一座美丽的海滨小城。这里，适合度假，也适合旅行，可以结伴同行，也不妨独自前往。神仙世界飘渺虚无，蓬莱仙境却不遥远。朋友，有空的时候，到蓬莱去，在神仙般悠闲的日子里，寻找久违的自我。

蓬莱旅游咨询热线：400-617-8877；0535-5990111

蓬莱旅游官方QQ群：233038827



玩转蓬莱微信

五一到海底 来玩“捉迷藏”



为迎接五一假期和旅游旺季，4月22日，青岛海底世界在国内首家推出的“海底隐形生物”主题展在“寻觅”中开启。

为躲避天敌和迷惑猎物，许多海洋动物都具有非常强的伪装隐身功能，这也是经过进化而来的“生存之道”。此次最新引进并展出的海洋生物，都是隐形高手，像跟游客玩

“捉迷藏”，游客需睁大眼睛，仔细寻找和辨认，否则发现不了它们啦！

海底“隐形生物”变化万端，随机应变，与生活环境几乎完全融为一体，堪称海底世界里的“伪装大师”。新引进的拟态章鱼是自然界中顶级伪装高手，可以任意改变颜色和形状；还会超级模仿秀，可以伪装模仿成海蛇、比目鱼、鲑鱼、海葵、水母等15种海洋生物。石头蟹、伪装蟹，体态与石头相似，外表长有藻类，以便迷惑猎物和天敌，就像海底“隐士”；还有艳如彩瓷的海葵蟹、通体透明的海葵虾，它们隐藏在五颜六色的海葵当中，与海葵互帮互助形成“和谐小社会”。而裸鳃鱼则隐身于海藻丛中，利用触角引诱小鱼出来而捕食，是天生的“隐形杀手”；还有玫瑰毒鲉、前鳍吻鲉，它们伪装成一块不起眼的石头，硬棘具有致命的剧毒，如果被刺伤，会造成痉挛和昏迷，经常以“守株待兔”的方式等待食物的到来，是“毒门高手”。也有把身体藏在用自身分泌物建立的管子中的管虫，可谓“物尽其用”，还有披着“毛皮大衣”做伪装的单棘棘皮鲉……

“世界那么大，我要去看看！”假期里，带上家人和朋友，一起来玩“捉迷藏”吧，考验你的眼力，看看能不能一眼找到它们，小心看花你的眼！

海底链接

五一假期表演加场

假期三天，青岛海底世界三大表演——升级版“人鲨共舞”、“梦幻美人鱼”、“海底后花园”全部登场，每天11场，轮番上演，精彩不断！

海底官网购票便捷又优惠

青岛海底世界在官方网站(<http://www.qdheworld.com>)开通了电商平台“海底快线”，游客只要在PC端登录注册成功后就可以购买景区门票，然后凭短信或二维码到景区“电子商务取票中心”取票，省去了在售票口排队购票的时间，方便快捷。通过“海底快线”电商平台购买成人套票、家庭套票(2成人票+1半价票)和学生半价票等票种，优惠幅度不一。网络购买成人套票比到景区窗口购票优惠20元/人，而购买家庭套票优惠幅度可高达50元，可谓超实惠。



山东·济南

方特东方神画

4月29日盛大开业



济南方特东方神画官方微信

400-166-0006 地址：济南市槐荫区济齐路(西客站北侧)

当中华五千年文明邂逅现代创新科技，九州神韵、女娲传奇、伏羲传说……赏古韵、探神秘、看传奇，让我们一起穿越时空，亲历华夏千古流传的神话传说！观历史传承的精湛工艺，品华夏各地的美食小吃，千古华夏魂，一园博古今，济南方特东方神画，还您一个多彩的神话王国！